
Από κοινού ματαίωσαν το προεκλογικό σόου στην
κεντρική Πλατεία του Πειραιά της χρυσαυγίτικης

συμμορίας, πραγματοποιώντας οι ίδιοι στην
Πλατεία Κοραή μεγαλειώδες αντιφασιστικό

συλλαλητήριο

Ναυάγησαν και απέτυχαν οικτρά τα σχέδια των νεοφασιστών της Χρυσής Αυγής να μετατρέψουν το
κέντρο του Πειραιά σε χώρο διαφήμισης και προβολής των νεοναζιστικών, ρατσιστικών και ξενοφοβικών
απόψεών τους.

Να νομιμοποιήσουν τα κηρύγματα μίσους σε βάρος των μεταναστών και των προσφύγων και να
παρουσιασθούν στην Πειραϊκή κοινωνία ως δήθεν αντιμνημονιακή δύναμη στον εργατικό και λαϊκό
Πειραιά.

Για τον σκοπό αυτό είχαν αποσπάσει την άδεια από τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για να
πραγματοποιήσουν την φασιστική προεκλογική παρασυναγωγή τους στην κεντρική πλατεία της πόλης του
Πειραιά.

Η δημοσιοποίηση της φασιστικής πρόκλησης σήμανε συναγερμό στις δυνάμεις του εργατικού και
αντιφασιστικού κινήματος οι οποίες συγκρότησαν αντιφασιστική επιτροπή με σκοπό την ματαίωση των
σχεδίων της εγκληματικής οργάνωσης.

Για τον σκοπό αυτό μια σειρά εργατικά σωματεία όπως είναι η ΠΕΝΕΝ, η Ένωση Λιμενεργατών ΟΛΠ, το
Σωματείο Εργατοϋπαλλήλων Παπαστράτου, η Επιτροπή Αλληλεγγύης Πειραιά, δημοτικές κινήσεις, η
ΚΕΕΡΦΑ, η Αντιναζιστική Πρωτοβουλία Πειραιά και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ με κοινή ανακοίνωσή τους καλούσαν για
την πραγματοποίηση αντιφασιστικού συλλαλητηρίου την ίδια μέρα, την ίδια ώρα και στο ίδιο σημείο που
είχαν εξαγγείλει την σύναξή τους οι νεοφασίστες της Χρυσής Αυγής.

Για την οργάνωση και την περιφρούρηση του χώρου της πλατείας Κοραή η ΠΕΝΕΝ και αντιφασιστικές
οργανώσεις του Πειραιά είχαν από νωρίς το πρωί εγκαταστήσει εξέδρα και μικροφωνική εγκατάσταση
στον χώρο της πλατείας και υπήρξε περιφρούρηση από αυτές τις δυνάμεις με σκοπό να μην προσεγγίσουν
τον χώρο οι νεοφασίστες Χρυσαυγίτες.

Ταυτόχρονα στα πλαίσια της παρέμβασης της οργανωτικής επιτροπής ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ μίλησε
επανειλημμένα με τον αστυνομικό διευθυντή Πειραιά του οποίου επεσήμανε ότι το αντιφασιστικό και
εργατικό κίνημα δεν θα νομιμοποιήσει την επέλαση και την κατάληψη του χώρου της πλατείας από τους
νεοναζί.

Στην απάντησή του ο αστυνομικός διευθυντής ανέφερε ότι έχει δώσει άδεια στην Χρυσή Αυγή να κάνει
την συγκέντρωσή της στην κεντρική πλατεία Κοραή και ότι οι δυνάμεις των σωματείων και των
αντιφασιστικών κινήσεων πρέπει να αποχωρήσουν από την πλατεία…. Και μάλιστα έκανε λόγο για νόμιμο
συνταγματικό κόμμα…..

Ταυτόχρονα έγινε πολύωρη παράσταση και διαμαρτυρία μελών της οργανωτικής επιτροπής και προς την
δημοτική αρχή η οποία κρατούσε όλο το διάστημα θέση ίσων αποστάσεων τόσο από τους Χρυσαυγίτες
όσο και από τις δυνάμεις του εργατικού και αντιφασιστικού μετώπου Πειραιά… Ανάλογη παρέμβαση έγινε
προς τα πολιτικά κόμματα και σε φορείς της πόλης.
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Στις 2.30 μ.μ. ομάδα αστυνομικών εισήλθε στον χώρο της πλατείας Κοραή ζητώντας από την ομάδα
περιφρούρησης να αποχωρήσει από την πλατεία και ταυτόχρονα να αποσύρουν και την υλικοτεχνική
υποδομή που ήδη είχε εγκατασταθεί…

Η οργανωτική επιτροπή έδωσε από την πρώτη στιγμή αποφασιστική και κατηγορηματική απάντηση στην
αστυνομική ανάμειξη και παρέμβαση δηλώνοντας ότι με κανέναν τρόπο δεν θα αναχωρήσουν από την
πλατεία Κοραή παρά και ενάντια στις αστυνομικές υποδείξεις και απειλές.

Στην συνέχεια, με εντολή της αστυνομικής διεύθυνσης Πειραιά, το κέντρο του Πειραιά και οι
παρακείμενοι δρόμοι είχαν καταλειφθεί από τα ΜΑΤ και ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις.

Αμέσως μετά στο κέντρο της πλατείας στην οποία ήταν περίπου 35-40 μέλη της περιφρούρησης εισήλθαν
μια διμοιρία των ΜΑΤ και αστυνομικές δυνάμεις που με διπλή ζώνη κύκλωσαν τους αντιφασίστες
αξιώνοντας την άμεση απομάκρυνσή τους διότι σε διαφορετική περίπτωση θα τους απωθούσαν με την βία
και ταυτόχρονα θα έκαναν συλλήψεις σε όποιον έφερε την παραμικρή αντίσταση….
Αυτή η απαράδεκτη, αντιδημοκρατική ομηρία κράτησε περίπου 3 ολόκληρες ώρες όπου οι δυνάμεις
καταστολής (ΜΑΤ) δεν επέτρεπαν την είσοδο και την έξοδο στο κέντρο της πλατείας.

(Σημειώνουμε ότι η συγκέντρωση είχε εξαγγελθεί από την αντιφασιστική επιτροπή να γίνει στις 6 μμ). Τα
γεγονότα αυτά αποτελούν ντροπή και αίσχος για την ελληνική αστυνομία και για την υπηρεσιακή
κυβέρνηση η οποία στο διάστημα αυτό συνομιλούσε ισότιμα με τον εκπρόσωπο των νεοναζιστών Ηλία
Κασιδιάρη ο οποίος απειλούσε, εξύβριζε και απαιτούσε την άμεση απομάκρυνση και σύλληψη των
αντιφασιστών….

Παράλληλα στον χώρο της συγκέντρωσης άρχισαν να καταφθάνουν εκατοντάδες αντιφασίστες
ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της οργανωτικής επιτροπής για την συγκέντρωση και το συλλαλητήριο
που επρόκειτο να πραγματοποιηθεί, καθιστώντας όπως είναι φανερό στην συνέχεια αδύνατη την
αστυνομική επέμβαση που απαιτούσε λυσσαλέα η φασιστική συμμορία….

Η πολιορκία των εγκλωβισμένων – ομήρων συναγωνιστών έληξε στις 6.15 όπου αποχώρησαν οι δυνάμεις
των ΜΑΤ και της αστυνομίας.
Στην συνέχεια έγινε κανονικά η συγκέντρωση ενώ η Χρυσαυγήτικη συμμορία περιορίστηκε στα στενά
πλαίσια των γραφείων της και του χώρου μπροστά από αυτά, απομονωμένοι όπως ακριβώς τους αξίζει
από την εργατική τάξη και τον λαό του Πειραιά.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ και μέλος της οργανωτικής επιτροπής της αντιφασιστικής
συγκέντρωσης τόνισε στην ομιλία του ότι ο εργατικός, αντιφασιστικός και μαχόμενος Πειραιάς
συνεχίζοντας τις καλύτερες παραδόσεις της αγωνιστικής του πορείας με το δυναμικό του παρόν απέδειξε
και στις σημερινές συνθήκες ότι η εργατούπολη του Πειραιά είναι πιστή στις αρχές και τις αξίες της
δημοκρατίας, του αντιφασισμού, της αντίστασης και της ανθρωπιάς.

Η θαρραλέα και αγωνιστική στάση των αντιφασιστών που απέκρουσαν τις απειλές της αστυνομίας και
τους άθλιους σχεδιασμούς των δολοφόνων Χρυσαυγιτών να μετατρέψουν το κέντρο του Πειραιά σε
προεκλογική φιέστα προκειμένου να αναπαράγουν τις ναζιστικές απόψεις κατά του εργατικού κινήματος,
των κομμάτων της αριστεράς και να ρίξουν το δηλητήριο του ρατσισμού και της ξενοφοβίας εναντίον
των προσφύγων και των μεταναστών για τους οποίους τόνισε ότι οι τοπικές συρράξεις και οι πόλεμοι
τους ξεριζώνουν από τις πατρίδες τους και τους οδηγούν στον δρόμο της προσφυγιάς. Πόλεμοι που τους
προκαλούν και τους υποδαυλίζουν οι ιμπεριαλιστικές δυνάμεις των ΗΠΑ και της Ευρώπης με σκοπό να
δημιουργήσουν νέες ζώνες επιρροής, να προωθήσουν τα γεωστρατηγικά συμφέροντά τους αλλά και να
λεηλατήσουν τις πλουτοπαραγωγικές πηγές στην Βόρεια Αφρική και την Μεσόγειο.

Ο ελληνικός λαός και η εργατική τάξη πρέπει να επιδείξουν αισθήματα ανθρωπιάς και αλληλεγγύης και να



αγωνισθούν με όλες τις φιλειρηνικές δυνάμεις για το σταμάτημα των πολέμων, την ειρηνική διευθέτηση
των διαφορών μακριά από κάθε ιμπεριαλιστική ανάμειξη και επέμβαση.

Ταυτόχρονα κάλεσε τους εργαζόμενους να καταδικάσουν με την ψήφο τους στις επικείμενες εκλογές το
νεοφασιστικό μόρφωμα, να δημιουργήσουν και να αναπτύξουν στις εργατικές και λαϊκές συνοικίες, στα
συνδικάτα και στους χώρους δουλειάς αντιφασιστικές επιτροπές και δράσεις με σκοπό να απομονώσουν
ιδεολογικά και πολιτικά τους νεοφασίστες.

Στην συγκέντρωση απηύθυναν επίσης χαιρετισμό η Ευρωβουλευτής του κόμματος των πρασίνων της
Γερμανίας Ska Keller, ο Πέτρος Κωνσταντίνου, ο Θανάσης Διαβολάκης, ο Δημήτρης Βογιατζίδης και ο
Αντώνης Αλφιέρης.

Στο τέλος οι συγκεντρωμένοι ακολούθησαν πορεία στους δρόμους του Πειραιά φωνάζοντας συνθήματα
υπέρ της αλληλεγγύης προς τους πρόσφυγες και τους μετανάστες αλλά και αντιφασιστικά συνθήματα και
το συλλαλητήριο ολοκληρώθηκε στον σταθμό του ΗΣΑΠ.

Σημειώνουμε ότι καταγγελία για την φασιστική παρασυναγωγή έβγαλαν επίσης το Εργατικό Κέντρο
Πειραιά και το κόμμα της Λαϊκής Ενότητας.

Για την Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Ο Πρόεδρος                                           Ο Γεν. Γραμματέας
Νταλακογεώργος Αντώνης                     Κροκίδης Νικόλαος


